

УРОК ГІСТАРЫЧНАЙ ПРАЎДЫ, ПАМЯЦІ І СЯБРОЎСТВА

Патрыятызм, суверэнітэт, незалежнасць, мір... Сёння для кожнага з нас гэтыя важныя паняцці набываюць асаблівае значэнне. Трэцяга ліпеня мы адзначылі галоўнае дзяржаўнае свята – Дзень Незалежнасці – сімвал аднавання нашага народа. Па традыцыі машэраўцы сталі ўдзельнікамі святочных мерапрыемстваў.

Другога ліпеня прадстаўнікі ВДУ імя П.М. Машэрава прынялі ўдзел у 64-й Міжнароднай сустрэчы ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны і ўдзельнікаў партызанскага руху, якая прайшла на Кургане Дружбы (Пскоўская вобласць). Арганізатарамі выступілі Віцебская і Пскоўская вобласці (у прыватнасці, губернатары Аляксандр Субоцін і Міхаіл Вядзернікаў).

Дэлегацыю машэраўцаў узначалі рэктар нашага ўніверсітэта Валянціна Багатырова. Па словах удзельнікаў, у гэты дзень у кожнага прысутнага на Кургане Дружбы была ўнікальная магчымасць ушанаваць гераічны подзвіг савецкага народа ў барацьбе супраць фашызму, вярнуцца ў мінулае і акунуцца ў атмасферу ваенных часоў, у тым ліку дзякуючы намаганням энтузіяста, пастаяннага арганізатара аўтапрабегу па месцах баявой славы і даўняга сябра ВДУ Эдуарда Цярэшкі.

Анастасія ЯРОШЧАНКА,
спецыяліст аддзела
па выхавальнай рабоце
з моладдзю:

– Сёлета я ўпершыню прыняла ўдзел у такім цудоўным і значным мерапрыемстве, якое, безумоўна, надоўга запомніцца мне і ўсім машэраў-



цам. Мы былі вельмі ўражаныя тым, што ўбачылі на Кургане Дружбы. Ускладанне кветак, выкананне ваенных песень і цудоўны канцэрт з удзелам беларускіх і расійскіх артыстаў – гэта тыя моманты, якія падарылі яркія эмоцыі.

У гэты дзень разам сабраліся больш за пяць тысяч чалавек, а сярод прысутных панавала добразычлівая і па-сапраўднаму сяброўская атмасфера. Кожны з нас адчуваў сябе часткай адной вялікай сям'і. Упэўнена, што ўсе, хто ў гэты дзень пабываў на Кургане Дружбы, яшчэ раз пераканаліся ў тым, што беларусы і расіяне – гэта сапраўды брацкія народы, якія заўсёды будуць падтрымліваць адзін аднаго.

Мілана БАГАТЫРОВА,
студэнтка ФМІТ:

– Хачу сказаць вялікі дзякуй за магчымасць прыняць удзел у такім сур'ёзным і цікавым мерапрыемстве. У гэты дзень падчас ускладання кветак да памятных месцаў Кургана Дружбы мы ўшанавалі памяць удзельнікаў вызваленчага руху ў заходніх раёнах Беларусі, убачылі цяперашнюю сітуацыю ў свеце на кантрасце паняцця «добрасуседства» суседніх краін. Гаворка ідзе пра вялізны плот з калючым драгтам, які ўзв'язла Латвія, і пра сяброўскія, брацкія адносіны паміж Беларуссю і Расіяй.

Даніл АЛЬХІМОВІЧ,
студэнт ЮФ:

– Пазездка на Курган Дружбы

пакінула ў мяне незабыўныя ўражанні, асноўнае з якіх было звязана з узаемадзеяннем народаў Расіі і Беларусі на захаванні памяці аб складаных і гістарычна значных часах. Візіт на Курган Дружбы быў не толькі цікавым вопытам, але і натхняльным прыкладам сяброўства народаў Беларусі і Расіі, сумеснага ўзв'язвання памяці пра мінулае.

Падобныя мерапрыемствы іграюць важную ролю ў захаванні нацыянальнай гісторыі і традыцый брацкіх народаў. Пазездка стала для мяне крыніцай глыбокіх разважанняў пра важнасць узаемадзеяння, сяброўства і мірнага жыцця.

Трэцяга ліпеня, у Дзень Незалежнасці Рэспублікі Беларусь і 79-й гадавіны вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў, калектыў ВДУ імя П.М. Машэрава прыняў удзел ва ўрачыстых мерапрыемствах, што праходзілі ў нашым горадзе. Кіраўніцтва ўніверсітэта і факультэтаў, а таксама студэнты і супрацоўнікі ўсклалі вянок і кветкі да мемарыяльнага комплексу ў гонар савецкіх воінаў, партызан і падпольшчыкаў Віцебшчыны. А народны мужчынскі хор выкладчыкаў і студэнтаў ВДУ імя П.М. Машэрава (кіраўнік – Таццяна Орул) выступіў разам з іншымі творчымі калектыўнамі горада на святочнай пляцоўцы і падарыў жых-рам і гасцям абласнога цэнтра цудоўныя станоўчыя эмоцыі.

Насычанная святочная праграма, арганізаваная ў Віцебску ў гэты асаблівы для нашай краіны дзень (мітынг, канцэрты, выставы, віктарыны, салют і інш.), дазволіла кожнаму яшчэ раз задумацца аб тым, наколькі важна помніць пра мінулае, берагчы тое, што маем, і абавязкова думаць пра будучыню, каб захаваць мірнае неба для наступных пакаленняў.

Падрыхтавала Вікторыя АЛЯКСАНДРАВА.

Фота Наталі ТАРАРЫШКІНАЙ

і з архіва ўдзельнікаў пазездкі.

